

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 - Admón. 2853 - Martes, 24 Julio 1945 - Año XXXVI - Núm 10 339 - Precio del ej. 25 cts. Suscrip mensual 5'20 pias.

El Papa recibió en audiencia a un grupo de periodistas norteamericanos

"El meritorio éxito de vuestra profesión --dijo Su Santidad--descansa en un hecho esencial: la fidelidad a la verdad"

"El mundo se estremece hoy al contemplar los infortunios que le abruman"

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido a un grupo de periodistas norteamericanos.

El Santo Padre dirigiéndose a los periodistas les manifestó: el meritorio éxito de vuestra profesión descansa en un hecho esencial: la fidelidad a la verdad.

Un orador o un redactor que es consciente de su elevada vocación y responsabilidades está siempre atento a la obligación y cuenta con miles o millones de gentes que pueden verse profundamente afectadas por sus palabras. Por esto debe facilitarles la verdad y nada más que la verdad en lo que sea posible.

Los miembros de esta profesión que no vacilan en manchar sus páginas con falsedades prestan un mal servicio a los demás. Dan un golpe mortal al espíritu y afecto fraternal y ponen en grave peligro la paz entre las naciones.

El mundo, dijo finalmente, se estremece hoy al contemplar los infortunios que le abruman.

EDITORIAL

Continuidad

Con la clásica claridad que es su característica, el Caudillo —en su último y trascendental discurso— habló de lo que podríamos calificar como la continuidad del Movimiento Nacional, es decir, del régimen en que este ha de desembocar. En este, como en tantos otros aspectos, ha quedado patente la rectitud del pensar y del obrar del hombre que, providencialmente, conduce a España. Franco, al señalar la Monarquía tradicional como la forma en que ha de encontrar vida real esa garantía de continuidad anhelada, se reafirma y se mantiene en la postura que adoptara desde la hora primera.

Sin gran esfuerzo, podríamos aducir no pocos textos en los que el senalado ese camino como el escogido y el mejor. Uno nos viene a la punta de la pluma: el del Decreto de Emancipación del 19 de Abril de 1937, cuando dice que, después de dar cima a la tarea de reconstrucción material y moral, se abriría el horizonte "a la posibilidad de instaurar en la Nación el régimen secular que forjó su unidad y su grandeza histórica". Y estas palabras nos traen el recuerdo de otras, sabiamente pronuncias, de aquel gran patriota que fué José Calvo Sotelo, en las que decía que, terminada la construcción de un Estado fuerte, sería llegado el momento —y no hasta entonces— de instaurar una monarquía según la pura y clásica tradición española.

Superada esa primera etapa reconstructora y constructiva, la hora que el Caudillo señala y que Calvo Sotelo presentía, la de enfrentarse "con la última definición de nuestro Estado", llegó ya. Y Franco no ha andado remiso en señalarla y en trazar, de acuerdo con los postulados siempre defendidos, con estricta fidelidad a la doctrina y a la norma del Movimiento, el camino a seguir. Así, rompe de un golpe los sueños de quienes querían ver mediaciones en la autoridad o en el mando fundamentadas en una interinidad utópica. El Movimiento que nació el 18 de Julio de 1936, que tuvo que vencer y superar las duras circunstancias de la guerra civil y más tarde las ásperas de nuestra difícil y precaria paz, no se turba ni se interrumpe, sino que muestra su continuidad y en discurre por

Los Albergues del S. E. M. armonizan el descanso necesario con otras actividades fecundas. En ellos se estudian — en hermandad de esfuerzo y alegre camaradería — las necesidades que, en orden a la función docente, tienen los maestros españoles.

Comenzó ayer en París la vista del proceso contra el mariscal Petain

"He llegado al sacrificio de mi reputación—dijo el mariscal en su defensa—, aunque tenía clavado en mi garganta un cuchillo a cada paso, que daba con el enemigo"

París. — Al comenzar la vista del proceso contra el Mariscal Petain, su abogado defensor, Fernando Payen, atacó la competencia del Tribunal, ya que con arreglo a la Constitución de 1875, el Jefe del Estado francés sólo puede ser juzgado por el Senado después de haber sido acusado por la Cámara de Diputados.

El Tribunal decidió desestimar la excepción de incompetencia, porque el Fiscal General, Mornet, alegó que el primer acto constitucional de Petain en 1940 fué suprimir los artículos de la Constitución relativos a la elección del presidente de la República. Petain —dijo— no es el Presidente de la República; la Asamblea Nacional de 1940 solamente le nombró Administrador de la República.

Mas veredas que de la Historia se deducen y que a la Patria convienen. Así, su capitán y su guía, con la definición rigurosa y palmaria de sus propósitos, lo ha vocado a los cuatro puntos cardinales, como preconizara —y el mismo ha podido recordarlo ahora— en momentos solemnes de la vida española.

El acorazado "Nagato" y otros 415 barcos nipones han sido hundidos o averiados por la aviación norteamericana

Esta en cinco días ha efectuado 7.000 salidas

Continúan las operaciones frente a Tokio por las unidades ligeras de la flota estadounidense

Guam. — El Almirante Nimitz anuncia hoy que los aviones anglo-norteamericanos de la tercera flota han destruido o ave-

riado 416 barcos, incluido el acorazado "Nagato" así como quinientos cincuenta y seis aviones, durante la reciente serie de ataques contra el territorio metropolitano japonés que ha durado 10 días.

El acorazado "Nagato" de 32.700 toneladas que sufrió anteriormente averías en la batalla de las Filipinas en octubre último fué alcanzado por los aviones torpederos y los bom-

barberos en picado de Haley, durante las operaciones del miércoles contra la base naval Yokosuka.

El "Nagato" fué terminado (Continúa en tercera página)

Obsequio del Caudillo al Real Monasterio de Samos

Madrid. — Con motivo de su última visita al Real Monasterio de Samos, S. E. el Jefe del Estado ofreció a aquella Comunidad benedictina un reloj para la torre abacial.

En estos días, ha quedado terminado y, por orden del Caudillo, ha sido entregado a la Abadía, en donde se procede a su colocación y serán terminados los trabajos, con motivo de la solemne fiesta.

Una vez más el Caudillo de España ha dado muestra de su alta estima por los valores espirituales que en nuestra Patria representan estos cenobios que, como la milenaria Abadía benedictina de Samos, son exponentes de piedad, ciencia y patriotismo.

El Nuncio de Su Santidad visitó al Ministro de Asuntos Exteriores

Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores D. Alberto Martín Artajo empleó la mañana de hoy para despachar con los Jefes de su departamento.

Al mediodía fué visitado por el Nuncio de S. S. quien le cumplimentó como decano del Cuerpo diplomático.

El Presidente de las Cortes a Bilbao

El Ministro de Obras Públicas salió para Asturias

Madrid. — Ha salido para Bilbao el Presidente de las Cortes Españolas don Esteban Bilbao.

El Ministro de Obras Públicas Fernández Ladreda ha marchado a Asturias de donde regresará el próximo jueves.

Ha muerto el empresario torino Eduardo Pogés

El fallecimiento ha ocurrido en San Sebastián

San Sebastián. — Ayer mañana ha fallecido el conocido empresario torino don Eduardo Pogés.

Hace unos días llegó de Madrid algo enfermo y ayer tarde se agravó tanto que llegó a circular la noticia de la muerte, que luego fué desmentida ayer noche.

El fallecimiento ha ocurrido a las 10 y cuarto de esta mañana en su domicilio de la Avenida Kursaal. — Cifra.

DETALLES

San Sebastián. — El Sr. Pogés llegó a San Sebastián procedente de Madrid el viernes y se sintió indispuerto y tuvo que guardar cama seguidamente.

El sábado sufrió un vómito de sangre y el Dr. que le asistía diagnosticó un derrame interno de tal gravedad que había que administrar al paciente los últimos Sacramentos.

Durante el día de ayer después de practicarle una transfusión de sangre el enfermo mejoró algo, esperándose que su fuerte constitución lograra salvar el pellejo.

Esta mañana aumentó de gravedad y falleció a las 10 y cuarto. — Cifra.



El Mariscal Petain

Seguidamente se procedió a la lectura del pliego de cargos, en el cual se acusa principalmente al Mariscal de haber tenido estrechas relaciones con De Brignon y Abetz, así como con los principales "cagoulards" que tenían por misión derribar la República y sustituirla por una dictadura como en Italia y Alemania, para lo cual contaban con grandes cantidades de armas importadas de estos países.

De pie, y con voz clara y firme, el Mariscal Petain leyó su pliego de descargos. Comenzó a hablar a las 3'20 de la tarde. Dijo, entre otras cosas:

"Regresé a Francia para que me juzgara mi pueblo.

He servido a Francia durante toda mi vida y todavía ahora la estoy sirviendo.

He hecho a Francia el donativo de mi mismo y continuaré sirviéndola al decir la verdad ante este Tribunal.

Gran parte del mundo me apoyará, porque he representado la gran tradición cristiana y, en lucha contra toda clase

(Continúa en la 4.ª página)

NOTICIAS LOCAL

- DE SOCIEDAD -

Gobierno Civil

En la mañana de ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento despachó en las primeras horas de la mañana con los Jefes de Negociado del Gobierno Civil, y a las once marchó a la Jefatura Provincial donde lo hizo con los Jefes de servicios de aquella dependencia.

Por la tarde, en el Gobierno Civil, recibió las siguientes visitas: Director del Colegio "La Salle"; don Enrique Moreno; don Juan Antonio Pons; don Felipe Guardiola; Rda. Madre Superiora de las Hermanas de la Caridad; Marquesa de Fontanar y Hermanas de la Providencia; don Antonio Barceló; don Juan de la Calle; don Francisco Javier Sans; Vicecónsul de Suecia y el Conde de Torresaura.

Centristas

Para broméos y ampliaciones en colores y todos procedimientos, Sistema perfeccionado. Diríjase a *Estudio Fotográfico "NERVION"*, Calle XVII. — "Villa Isabel", SEVILLA.

Ayuntamiento de Palma

CONVERSION Y AMORTIZACION DE LOS TITULOS DE LA DEUDA MUNICIPAL, CORRESPONDIENTE A LOS EMPRESTITOS DE 1913, 1934 Y 1936

Aprobado por el Ministerio de Hacienda en fecha 29 de mayo último el expediente de préstamo entre este Excelentísimo Ayuntamiento y el Banco de Crédito Local de España para llevar a efecto los Presupuestos Extraordinarios de Conversión y Amortización de la Deuda Municipal y Liquidación de Deudas, y firmada la Escritura de dicho Préstamo con el citado Banco en fecha 30 de junio de 1945; con el fin de poder proceder a la recogida de los títulos que deben ser canjeados por Cédulas de Crédito Local, esta Corporación Municipal, deseosa de que la Banca y señores Tenedores de Bonos y Obligaciones puedan cumplir este requisito, hace públicas las instrucciones precisas para dicha operación, a saber:

a) Los Bancos y particulares presentarán a la Intervención Municipal los títulos acompañados de factura por triplicado. Los primeros suscribirán la justificación de la propiedad; los segundos, presentarán documentos justificantes de la propiedad y personalidad.

b) Dichos Bancos, con las notas de aplicación que facilitará el Banco de Crédito Local de España, distribuirán entre sus clientes la numeración que les haya correspondido, y a la vez encargarán a la Junta del Colegio de Corredores, las pólizas correspondientes, que están exentos de timbre.— E' correaje de acuerdo con las normas fijadas por la Dirección General de Banca y Bolsa, será a cargo de los Obligacionistas.

c) El Banco de Crédito Local de España enviará las Cédulas preparadas en paquetes, para cada Banco, siguiendo el mismo orden de las notas de aplicación.

d) No podrán admitirse los títulos amortizados con anterioridad a la Conversión, los cuales serán reembolsados con cargo a la consignación que figura en el Presupuesto Ordinario. Tampoco podrán ser objeto de conversión los títulos reclamados judicialmente, retenidos o prescritos; el Ayuntamiento facilitará a los Bancos de la plaza nota de los que se hallen en estas situaciones.

Lo que se publica para general conocimiento.

El Alcalde, Jorge Dezcallar.

Gobierno Militar y Jefatura de Tropas de Mallorca

ESTADO MAYOR

Ejercicios de tiro

Para general conocimiento se hace público que el próximo día 26, de 8 a 11 horas de la mañana se efectuarán ejercicios de tiro de cañón con fuego real. Se considera zona peligrosa el ángulo formado por Cala Figuera, Illetas en una profundidad de 6 kilómetros.

El Tte. Coronel Jefe de E. M. — P. Comte de Infantería, Firmado, Eugenio Coll.

Muchacho desaparecido

Entre las 15'30 horas del día 16, tuvo noticia la guardia civil del puesto de Ibiza, de que, en el mar, había aparecido el cadáver de una persona menor. Hechas por a Benemérita la correspondiente información, resultó ser el cuerpo de un niño de 5 años, vecino de Ibiza, con domicilio en la calle Mayor, Juan Tous Bonet.

Según manifestaciones de su padre, sobre las 10 horas de la mañana en ocasión de pasear por el puerto, en compañía de otros dos hijos, menores, notó que al Juan se le cayó el sombrero al suelo y que, arrastrado por el viento, corría y que el muchacho para cogerlo iba tras él. Desaparecieron muchacho y sombrero. Al ver el padre que aquél no se incorporaba a sus hermanos, supuso que se había marchado a su casa, nada, esperó llegar.

Tampoco estaba allí, y le acaeció el hecho de que a la hora de almorzar no hubiera comparecido, extrañándole la ausencia aunque sin pensar que le hubiera podido ocurrir alguna desgracia. Esperóse hasta la noche y tampoco llegó el ausente, dedicándose, luego, toda la familia a buscarle. No se le encontró, terminando el hecho con el trágico fin descrito.

El Juzgado entiende en el asunto.

Aviso a los señores Maestros

Se pone en conocimiento de los Sres. Maestros que han de tomar parte en los Ejercicios Espirituales que deberán hallarse en el Monasterio de La Real, el día 25, (festividad de San Jaime) a las 8 de la noche.

Empezarán después de la cena. Los que deseen marchar juntos se encontrarán en el local social de A. C. (Zavellá, 17) a las 17) a las 7 en punto. Se ruega traigan la cartilla de abastecimientos.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Precios de los artículos a repartir

Los precios que regirán en los artículos a repartir durante la semana comprendida entre los días del 23 al 28 de Julio así como las tiras de cupones a cortar para su entrega serán los siguientes, correspondientes a la semana 30:

ADULTOS

ACEITE 1/4 de litro contra tira II a 1'25 Ptas.
PATATAS 2 kgs. contra tira IV a 1'05 id.
SOPA 100 grs. contra cupón 74 a 0'40 id.
JABON 200 grs. contra cupón 76 a 1'10 id.
JUDIAS 100 grs. contra tira III a 0'35 id.
AZUCAR 100 grs. contra tira V a 0'55 id.

INFANTILES

ACEITE 1/4 de litro contra tira II a 1'25 Ptas.
PATATAS 2 kgs. contra cupón 74 a 1'05 id.
AZUCAR 200 grs. contra tira V a 1'10 id.
ARROZ 100 grs. contra tira III a 0'60 id.
JABON 200 grs. contra cupón 75 a 1'10 id.
LECHE COND. a 1 Bote contra tira IV a 4'00 id.

Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada. Palma 21 de Julio de 1495.— El Gobernador Civil, José Manuel Pardo.



Incendio importante

Tuvo noticia la guardia civil del puesto de Ciudad de haberse declarado un incendio de importancia en el monte denominado "S'Avall" de aquel término municipal.

Personóse en el lugar del hecho y con el auxilio de los bomberos, varios trabajadores fuerzas militares y vecinos procedieron a sofocar el elemento, lo que se conseguía a las 3 horas del día 16 (diócese el día 14).

Fueron pasto de las llamas los productos relativos a unas 100 hectáreas de terreno, entre monte bajo y pinar, calculándose en unos 5.000 los pines que se quemaron y en unas 28.000 pesetas las pérdidas experimentadas.

Dicho incendio se considera casual.



EL NIÑO

ANTONIO BARCELO FORTUNY

Ha subido al cielo a la edad de cinco años

Sus adigidos padres, hermanos, tíos, primos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida, ruegan asistan a la conducción del cadáver al cementerio de Palma, que tendrá lugar esta tarde a las seis, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: "Son Ximelis", Son Roca.

FALLECIMIENTO

Victima de rápida y traidora enfermedad ha subido al cielo, a la tierna edad de cinco años, el niño Antonio Barceló Fortuny, dejando en gran aflicción a sus padres, hermanitos y demás familia.

Testimoniamos nuestro más sentido pésame a sus padres nuestros buenos amigos don Francisco Barceló Marqués y doña María del Carmen Fortuny.

PETICION DE MANO

En Alaró, por don Miguel Homar, Director de la Graduada de Levante, y doña Juana M. Oliver, y para su hijo, el Teniente de Infantería don José, ha sido pedida a don Jaime Homar, Inspector Veterinario municipal, y doña Catalina Gelabert, la mano de su hija Catalina Homar Esbarranch, Licenciada en Ciencias Físico-Químicas.

La boda se celebrará próximamente.

MEJORADA

Se halla mejorada de la lesión sufrida en su domicilio, particular con motivo de una caída, la esposa de nuestro distinguido amigo el funcionario de la Delegación Provincial, de Educación Popular don Pedro J. Crespi Cánaves.

NOMBRAMIENTOS

Ha sido nombrado Ingeniero Jefe de los Servicios de Tele-Comunicación en Baleares, afecto al Centro de Telégrafos de Palma, don Antonio Soto García.

En las últimas oposiciones celebradas en Madrid por el Tribunal correspondiente y por unanimidad, ha sido nombrada Profesora de Francés del Instituto Nacional Femenino de Palma de Mallorca, doña Antonia Horrach Vidal, que ya venía desempeñando dicho cargo interinamente desde hacia varios años.

Seale enhorabuena.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA

24 Julio 1915

—Procedente de Cartagena, adonde fué para limpiar fondos, ha llegado el cañonero "Temerario".

—Pasó a mejor vida en esta ciudad el anciano sacerdote Rdo. don Sebastián Font y Monteros el cual en 1865 fué nombrado Custos de la iglesia de la Merced cargo que desempeñó hasta hace pocos años, al ser entregada dicha iglesia a los religiosos mercenarios.

—Escribe "El Heraldo de Sóller": "El precio de los limones que se embarcan para el mercado francés continúa siendo de 20 pesetas la carga, notándose actualmente poca demanda de este fruto".

—Se publica la noticia de que en Budapest se ha constituido una nueva Sociedad titulada "Joven Hungría" que tiene por objeto trabajar por la independencia húngara.

VIATICADO

El Rdo. señor don Juan Niell Pascual, Beneficiado de la S. I. Catedral, ha sido viaticado en la villa de Sineu.

Le deseamos pronta mejoría.

NACIMIENTO

El hogar de don Aurelio Nadal Manzara y esposa doña Anita Manera Martorell se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño al que se ha impuesto el nombre de Rafael. Les felicitamos.

DE VIAJE

De Madrid y Valencia llegaron ayer tarde, en avión, don Miguel Aguilo Bonnin, don Antonio Cirerol Lladó, don Gabriel Quegias Amengual y don José Ramón Ferragut.

De Barcelona llegaron ayer tarde, en avión, don Fernando Caralt Mas, el ingeniero de Caminos don Luis Sanchez Guerra, don José Luis y don Antonio Canals, don Joaquín Moscardó y esposa y don Alberto Casals.

Para Barcelona salieron anoche en la motonave

RADIO BORNE

"Ciudad de Palma" don Juan Ferrer Pascual, don Jaime Mairata, don Rafael Llabrés Amengual, don Gaspar Abraham y don Lucas Batle Cerda.

De Madrid ha llegado la Marquesa de Fontanar con la Rda. M. Superiora del convento madrileño de las Religiosas de la Providencia, quienes pasarán breve temporada en esta ciudad.

El vapor inglés "Cid" salió ayer tarde

Ayer tarde, a las seis, salió para Gibraltar, desde donde reanudará su viaje a Inglaterra, el vapor inglés "Cid", después de haber embarcado en nuestro puerto un importante cargamento de almendrán y pulpa de albaricoque.

Dr. J. ROMAGUERA

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y horas convenientes Pl. S. Francisco, 1 bis. Tel. 31-30

CULTOS

MIERCOLES, 23

Santiago Apóstol, Patrón de España

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de S. Juan, dedicadas a S. José. A las 10, Tercia y Misa solemne, exponiéndose a continuación S. D. M. A las 7'30 de la tarde, Rosario, sermón, ejercicio, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se solemnizará la fiesta del Apóstol Santiago, Patrón de España.

A las 9'45, Prima, Tercia, procesión catedral y Misa mayor en la que ocupará la sagrada cátedra el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo.

—En la parroquia Iglesia de San Jaime, se celebrará solemne fiesta en honor de su Tibular. Se celebrarán misas como los domingos. A las 8, Misa de Comunión general. A las 10, Tercia solemne y Misa mayor en la que predicará el panegírico del Apóstol el M. R. P. Antonio Pericás, S. de la T. O. B. de Palma.

A las 7'30 de la tarde, canto de Vísperas y Completas, ejercicio a Santiago y veneración de la reliquia del Santo. Se bendecirá la bandera de las J. de A. C. e imposición de insignias.

—En Santa Magdalena, continuación de la Novena de Santa Catalina Thomás, a las 7'30, con sermón por el Rdo. P. Lorenzo Rotzer, SS. CC.

Visita. — A la Virgen de la Anunciación, en el Hospital.

El acorazado «Nagato» y otros 415 barcos nipones han sido hundidos o averiados por la aviación norteamericana

(Viene de la 1.ª página)

En 1919 y es uno de los pocos acorazados que le quedaban al Japón. Los daños recibidos en esta operación han perjudicado considerablemente su reapertura.

El comunicado facilitado hoy por Nimitz dice, al hacer el resumen de las operaciones que en los últimos ataques realizados el miércoles por aeroplanos anglo-norteamericanos con base en portaviones e hundieron doce buques japoneses y averiaron nueve, figurando entre ellos el «Nagato» y dos destructores. Además fueron destruidos 43 aviones y dañados en tierra otros 86.

Con estos resultados se llega a los 412 y 556 respectivamente, en las cifras de barcos y aparatos japoneses destruidos o averiados durante la ofensiva aeronaval iniciada el diez de julio con el ataque a la zona de Tokio.

Anuncia asimismo Nimitz que prosiguen las operaciones fren-

te a Tokio por parte de las unidades ligeras de su flota, las cuales cañonearon el lunes, Noo jima, 60 Ks. al sur de Tokio y atacaron un convoy japonés, hundiendo 4 barcos. Con referencia a los ataques del martes por la noche y el miércoles por la mañana, llevados a cabo por acorazados, cruceros y destructores anglo-norteamericanos contra los establecimientos industriales de Hitachi, cien Ks. al norte de Tokio el comunicado dice que se causaron importantes daños en los talleres de las fábricas de armamento.

DICE LA EMISORA DE TOKIO

San Francisco.— La emisora de Tokio, radiando en inglés para los Estados Unidos, ha dicho que los japoneses son un pueblo razonable pero es también muy firme y no se deja ganar por las amenazas.

Créese que la emisión puede constituir una respuesta a la advertencia hecha ayer por el portavoz de los Estados Unidos, quien dijo que si el Japón no adopta una actitud razonable será destruido implacablemente.

Por otra parte, el comentarista nipón dijo también que el Presidente Truman revisará la política de Roosevelt referente a la intervención en los asuntos del Extremo Oriente.

7.000 SALIDAS EN CINCO DIAS

Guam.— En la ofensiva de los aviones anglo-norteamericanos contra el territorio metropolitano japonés, estos han consumido unas 7.000 salidas en 5 días que levantaron el vuelo, mientras los buques de guerra cañoneaban por cuarta vez consecutiva las instalaciones terrestres niponas.

La operación terminó el jueves último por la mañana, con el bombardeo de las defensas situadas a la entrada de la bahía de Tokio.

PARTE CHINA

Chung King.— Oficialmente se anuncia que las tropas chinas se han apoderado del gran puerto de Chacatso.

Era esta una de las dos últimas bolsas en que los chinos se defendían de la invasión japonesa.

Swaton y Amoy son actualmente los últimos enclaves del frente japonés entre Honkoy y la provincia Kuangsi.

Los chinos que luchan en la provincia de Kuangsi están clamando el cerco a la ciudad de Kueiling, de la que algunas formaciones chinas distan solo 17 kms.

En conjunto, cuatro columnas se aproximan en distintos sentidos.—Efe.

La excursión de la Arqueológica a Menorca

Los excursionistas regresaron el sábado por Alcudia

El martes pasado embarcaron en nuestro puerto para Mahón, en excursión organizada por la Sociedad Arqueológica Lujiana, un grupo de socios de esta entidad al objeto de visitar cuanto de notable existe en la isla hermana en sus aspectos arqueológico, histórico y artístico.

Formaban parte de esta expedición don Juan Pons Marqués y señora; don Francisco Suau Saiz; don Jaime Cirera Prim; don Juan Llabrés Bernal; Rdo. don Francisco Muñet Palau; Rdo. don Miguel Alomar Esteve; don Luis Amorós Amorós; don Antonio Ajomar Oliver y señora; Rdo. P. Miguej Batllori, S. J.; don Guillermo Cofom Casanovas; don Jerónimo Juan Tous; don Pedro Barceló Oliver; doña Concha Nicolau Montaner; doña Bárbara Esteve, viuda de Ajomar; don Manuel Bustamante; don José Sbert Vives; don Francisco Oliver Oliver; don Luis Ajemany Vich y don Gabriel Fuster Mayans.

Los expedicionarios regresaron el sábado, por la tarde a nuestra isla por vía Ciudadela - Alcudia, altamente satisfechos de la excursión realizada y de cuantas atenciones se les tuvieron tanto en Mahón como en Ciudadela por las autoridades y elementos culturales de la isla, haciendo especial mención del Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de Menorca, nuestro ilustre pasano, D. Bartolomé Pascual, del Vicario General M. I. Sr. D. Mateo Bosch; del Notario, señor Flaquer; del Catedrático Rdo. señor Gutiérrez; del Farmacéutico y geólogo, señor Salord y del Conservador del Museo de Ciudadela y Farmacéutico señor Cavalier Píris.

En Mahón nuestros paisanos, después de cumplir unutar a las autoridades, visitaron el Ateneo, el monumento megalítico de «Trepucio», efectuaron una gira marítima, visitando después el Hospital Militar y la casa predial de San Antonio.

En el Ateneo dió en su salón de actos una conferencia sobre el tema: «Los sedimentos cretácicos de las Baleares», don Guillermo Cofom Casanovas.

Desde Mahón los expedicionarios marcharon a Monte Toro visitando el Santuario, ante cuya Virgen cantaron una salve.

Acabada su visita, prosiguieron su excursión a Ciudadela descansando antes en Fornells donde comieron en el pintoresco puerto menorquín.

Camino de Ciudadela se detuvieron los excursionistas a visitar algunos monumentos megalíticos entre ellos el famoso de «Naveta de's Tudons» y algunos «talayots».

En Ciudadela les esperaban el Delegado del Obispo M. I. señor don Mateo Bosch y el señor Píris, conservador del Museo.

La primera visita en Ciudadela fué para el Prelado, quien les recibió cariñosa y espléndidamente, deshaciéndose en atenciones para con todos, enseñándoles personalmente cuanto de notable y artístico se encierra en el palacio episcopal entre ello un curioso ejemplar de un Libro de las Horas catalán, de estilo borgoñés con miniaturas, acompañándoles después a la visita a la Catedral que recorrieron detenidamente.

Visitaron, también, el Seminario y el palacio de los Condes de Torresaura, y admiraron las señoriales casas del Duque de Ajmenara Alta, Saura y Salort.

Después se trasladaron al Ayuntamiento donde vieron el «Libro vermell» de los privilegios de Menorca, el acta de los cautivos turcos en 1552 y otros curiosos documentos.

Como colofón de este viaje los

Italia no puede rehacerse en las condiciones a que le tiene sujeta el actual armisticio

Así ha declarado el Jefe del Gobierno, Parri

El Gabinete italiano estudia el delicado problema del valle de Aosta

Roma.— Parri, presidente del Consejo de Ministros italiano, ha manifestado a los periodistas que el dogma de la reconstrucción moral y material de Italia es imposible en las condiciones creadas por el armisticio.

También declaró que el Gobierno estudia el delicado problema del valle de Aosta, manifestando que la población de aquellos lugares bajo el régimen fascista ha sido muy maltreadada, imponiéndoseles las costumbres y la lengua italiana. Parri declaró que las gestiones de los habitantes del citado valle están absolutamente justificadas, deseando el Gobierno reparar los daños que ha sufrido. Hemos dispuesto que pueda haber allí escuelas francesas para los que hablen este idioma y que también sea utilizada la lengua francesa en el culto religioso.

«EN POSICION DE MENORES DE EDAD»

Roma.— El jefe de Gobier-

no italiano, Ferruccio Parri, ha desmentido que Italia haya hecho un requerimiento formal a Londres, Washington y Moscú para que sean rescindidas las condiciones del armisticio italiano. Actualmente — declaró — estamos en la posición de menores de edad, que no pueden hacer nada sin el consentimiento de sus guardianes. El que Italia se recobre depende de que pueda alcanzar su estatuto internacional normal, que le permita negociar y firmar acuerdos.

Acercas de la contribución italiana al esfuerzo de guerra aliado dijo que el ejército regular ha perdido unos 20.000 muertos y que los guerrilleros han perdido un número parecido en su lucha al lado de los aliados, mientras que millares de prisioneros y deportados italianos en Alemania han muerto allí, en Rusia y otros países.

EFE



De Petra

Las fiestas patronales Concurridas han sido este año las tradicionales fiestas en honor de nuestra Patrona Santa Práxedes.

Día 20, a las 23, en la P. de Ramón Llull, concierto musical por la banda de Manacor que dirige don Antonio M. Servera, y a las 24, presentación de la agrupación folklórica «Copeo» de Sineu y la local, dirigidas por don Gabriel Miquel, acompañadas por la banda de música de Sineu, que dirige don Gabriel Ferriol.

Día 21, después del oficio en la parroquia, hubo efresco en la Casa Consistorial, y a las 18 grandes carreras en el Cos; a las 22 gran velada folklórica a cargo de la agrupación de Manacor.

Día 22, a las 7:30, grandes carreras de caballos en el hipódromo de Son Gibert, a las que concurren los mejores trotones de la isla.

Y a las 22, velada folklórica a cargo de la Agrupación local y la «Copeo», de Sineu, acompañadas por la Banda de dicha villa, que alternó con piezas de concierto.

Petra, 23 de julio de 1945.

Declaraciones de trigo y cereales

Los afiliados a la Hermandad Sindical Local de Labradores y Ganaderos de Palma, pueden pasar por las oficinas de dicha Hermandad, calle Sindicato número 209, bajos, en donde se le facilitará el cumplimiento de la Circular de Excmo. Sr. Gobernador Civil de fecha 14 de Julio de 1945.

expedicionarios marcharon a pedirse, acompañado del M. I. jó al muelle de Ciudadela a despedirse, acompañados del M. I. Sr. Bosch, dándoles a la salida el barco su paternal bendición.

En Algaida

Programa de las Fiestas Tradicionales que en honor de San Jaime se celebrarán en esta localidad, los días 23, 24, 25 y 26 de Julio.

Día 23.— A las 16.— Grandes carreras pedestres de resistencia. Cinco vueltas circuito igual al de las carreras de bicicleta del día 22. Premios: 50 25 y 10 pesetas.

Día 24.— A las 18.— Salida de los «Cosiers» y disparo de cohetes.

A las 20.— Pasacalle por la Banda de Música de esta villa.

A las 21.— Completas solemnes en la Iglesia Parroquial.

A las 22:50.— Gran velada Musical a cargo de la Banda de Música de esta localidad. En los intermedios, disparo de bonitos fuegos artificiales por don Juan Frontera de Pórtol.

Día 25.— A las 7.— Salida de los «Cosiers» que recorre rán las «joyes» para las carreras pedestres.

A las 11.— Oficio solemne en la Iglesia Parroquial, al que asistirán las Autoridades, Jerarquías y «Cosiers», en el que ensalzará las glorias del Santo el Orador Sagrado M. I. Sr. D. Andrés Caimari, Canónigo.

A las 17.— Carreras pedestres.

A las 19.— Partido de fútbol entre los equipos «Algaida» y «Santa Eugenia», disputándose una bonita copa.

A las 22.— Gran velada folklórica a cargo de la renombrada agrupación «Parado de Vall demosa».

Día 26.— A las 16.— Grandes carreras ciclistas libre para corredores principiantes. Premios de 100, 50, 25 y 10 pesetas. Eliminación cada tres vueltas.

Inscripción hasta el día 26 a las 15 horas en la Peña Pou. «Can Reus».

ACCION CATOLICA

Solemne misa e imposición de insignias en el Puig Mayor

200 Jóvenes de A. C. de Mallorca han subido al Puig Mayor en la noche del 21 al 22 del actual. La subida ha revestido carácter de Peregrinación conforme al espíritu que anima a los jóvenes de A. C. Con santa alegría y hermandad atravesaron las calles de Sóller cantando el Himno de la Juventud de A. C. En la iglesia de Biniraix tuvo lugar el rezo de la Sabatina. A las 5 y media de la madrugada llegaron a la cumbre. El Rdo. Consiliario de los jóvenes de Sóller dió comienzo a la Santa Misa, cantándose la de Angelis. Después del Evangelio, el celebrante dirigió breve homilía. Concluido el santo Sacrificio en el cual comulgaron la mayoría de los presentes tuvo lugar la imposición de insignias a diez jóvenes del Centro de Sóller.

Los jóvenes de A. C. cernos peregrinos hacia la santidad plantaron ya en el Puig Mayor su bandera blanca y verde. La brisa de la mañana azotó el banderín de la Unión Diocesana que lucía sus corbatines de Peregrinación el Pilar y Luch y los jóvenes que se agrupan bajo ella cantaron con mayor brío y entusiasmo «Llevar almas de joven a Cristo» «Ser apóstol o mártir acaso mis banderas me enseñan a ser». Apóstoles y mártires para llevar a Cristo toda la juventud de Mallorca, así lo prometieron los dirigentes en la cumbre del Puig Mayor dominiando toda la tierra mallorquina.

Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C.

Vigilia de Santiago

Se celebrará a las 11 de la noche de hoy, martes día 24 en la Oratorio de Nuestra Señora de la Bonanova.

Predicará la plática de presentación de los Jóvenes el Rdo. Padre D. Juan Juliá Vicario de la Anunciación.

Todos los Centros de Jóvenes de A. C. todas las Congregaciones y todos los jóvenes en general quedan invitados.



Una atmósfera de misterio envuelve las deliberaciones de Potsdam

La delegación norteamericana declara que aquéllas prosiguen satisfactoriamente

Se cree que, si Churchill tiene que ausentarse, se dará por terminada o se aplazará la Conferencia

Potsdam. — Se ha creado una atmósfera de misterio que envuelve las deliberaciones de los "tres grandes".
A primera hora de la mañana de ayer ninguna de las delegaciones había facilitado la menor información. Ahora se dice que el día de ayer era el señalado para ofrecer Churchill una comida a Truman y Stalin.
Por otra parte no se tiene confirmación de que Churchill vaya a regresar a Inglaterra para la proclamación de los resultados electorales. Sin embargo, en los círculos oficiales se afirma como casi seguro que el Premier británico saldrá en avión para su país el miércoles de la mañana del jueves.

LAS DELIBERACIONES PROSIGUEN SATISFACTORIAMENTE

Londres. — El portavoz de la delegación norteamericana en la Conferencia de Potsdam ha declarado que se reunieron los tres grandes y sus deliberaciones prosiguen satisfactoriamente.

SE ESTIMA QUE CONTINUA LA DISCUSION DE LAS CUESTIONES POLITICAS

Londres. — La Agencia United Press comunica de Potsdam que el almirante King se ha au-

setado por un día de la Conferencia de los tres grandes, marchando en avión a Bremen para realizar una visita de inspección a los puertos que fueron refugio de los submarinos alemanes durante la guerra.

El hecho de que el almirante King haya podido abandonar en estos momentos la Conferencia de los tres es considerado como indicio de que continúa la discusión de cuestiones puramente políticas.

¿SE VA A DAR POR TERMINADA LA CONFERENCIA?

Berlín. — Cunde aquí la creen-

cia de que la Conferencia de "los tres grandes" toca a su fin, ya que, no pudiendo faltar Churchill de Inglaterra el día 26, y siendo por otro lado un elemento importantísimo de la reunión, no se piensa vayan a continuar sin él las conversaciones de los otros dos ni siquiera en espera de su regreso a Potsdam.

Como es probable que la Conferencia no haya terminado sus tareas el jueves, cabe — se afirma — dos soluciones: que se anuncie su aplazamiento hasta fecha ulterior o que los asuntos urgentes relativos a Alemania pasen a la comisión de control.

EFE

Comenzó ayer en París la vista del proceso contra el mariscal Petain

Violento altercado entre el fiscal y el abogado defensor

Reynaud, en su declaración como testigo, depuso contra Petain y acusó a Weygand

(Viene de la 1.ª página)

de excesos, lo mismo al apoyar el principio de la familia como al ser el más ardiente defensor de las relaciones sociales.

Lo que pueda hacer el actual Gobierno tiene que ser siguiendo las mismas líneas generales que me tracé y que fueron mi guía.

No pediré merced porque un Mariscal de Francia no la pide. Si me condenáis, que esta condena sea la última.

He llegado al sacrificio de mi reputación, aunque tenía clavado en mi garganta un cuchillo a cada paso que daba con el enemigo.

La Historia juzgará como he salvado a Francia luchando así. Condenaréis a un hombre inocente."

SE SUSPENDE LA VISTA

París. — A las cinco de la tarde se suspendió momentáneamente el juicio, a causa de un violento altercado entre el Fiscal y el abogado defensor, quien acusó al Fiscal de actuar lleno de prejuicios y sin atenderse a los principios de la justicia, ya que en unas declaraciones hechas a un redactor del diario "Aurore" el día 23 de Abril, calificó al Mariscal Petain de traidor y pidió para él la pena de muerte.

El Fiscal contestó que esta acusación era puramente personal y que no fue hecha, naturalmente, como Fiscal.

En este momento se escuchó un abucheo en el fondo de la sala y el Fiscal exclamó indignado: "Realmente, hay muchos alemanes en esta sala".

Después de ordenar una suspensión momentánea de la vista del proceso, el Mariscal Petain fué conducido a su celda.

Mientras el Tribunal decidía acerca de su competencia por juzgar al Mariscal Petain, un capitán del ejército francés, a quien le faltaba un brazo, se acercó al anciano Mariscal y le besó la mano.

LA DECLARACION DE REYNAUD

París. — A las cinco y cuarto de la tarde se reanuda el juicio.

Paul Reynaud fué llamado al banquillo de los testigos y anunció que su declaración constaría de tres partes:

1.ª — Por qué dió entrada a Petain en su Gobierno;

2.ª — Los acontecimientos que condujeron al armisticio;

3.ª — Los hechos que se produjeron después al armisticio que demuestran que Petain participó en un complot contra la seguridad del Estado.

TERMINA LA PRIMERA SESION

París. — A las seis de la tarde (hora local), terminó la primera sesión de la vista del proceso contra el Mariscal Petain.

LA ACUSACION FISCAL

París. — El acta de acusación contra el Mariscal Petain consta de 15 páginas.

En ellas se le acusa: primero, de haber cometido el crimen de haber atentado contra la seguridad interna del Estado; segundo, de mantener relaciones con el enemigo con objeto de favorecer las empresas enemigas en relación con las suyas propias.

Estas dos acusaciones están castigadas con arreglo a los ar-

tículos 87 y 75 del Código Penal.

La lectura del acta de acusación por parte del Fiscal duró media hora exacta.

REYNAUD DEPONE CONTRA PETAIN Y ACUSA A WEYGAND

París. — En su declaración ante el Tribunal que juzga a Petain, el ex-Primer Ministro Reynaud recordó que fué encarcelado por orden de Petain.

Subrayó que cuando entró a formar parte del Gobierno, Inglaterra y Francia habían firmado ya el acuerdo de no firmar el armisticio por separado.

Dijo también que el Mariscal tenía un plan que resultaba irrealizable.

Petain y Weygand —afirmó— opinaron que si se quería continuar la guerra, era preciso que lucháramos en el Aisne y el Somme; pero esto era, ya imposible, puesto que los alemanes se encontraban al O. de Saint Quintin.

Insistió en que sufrió la mayor sorpresa de su vida cuando Weygand le dijo, que Francia había sido traicionada por sus aliados y Petain opinó que Francia había perdido la guerra y debía deponer las armas.

En el año 1940, Francia no tenía el ejército ágil que es necesario con modernos procedimientos de guerra.

El 9 de Abril mostré mi disconformidad con la opinión de Gamelin al plantearse si o no sería oportuno que Francia se adelantara a Alemania en la ocupación de Bélgica. No disponíamos de medios para ello. Pero Gamelin no opinaba de esta forma; y tomó sobre sus hombros la responsabilidad que correspondía a los supremos poderes.

El 5 de Junio, Gamelin telefonó al Presidente Roosevelt, quien le prometió enviar artillería a Francia.

Cree —dijo, finalmente— que Petain y Weygand antepusieron su patriotismo a sus opiniones políticas y ambiciones personales; pero me equivoqué.

EFE

BODEGA MALLORCA: la casa mejor surtida en vinos, uvas, viñetas y champañas

Nuevo desembarco de los australianos en Borneo

Prosiguen con intensidad los ataques de la aviación norteamericana contra Hondo y Kiushiu

Ante la costa china fueron hundidos seis buques nipones y averiados otros seis

Manila. — Las tropas australianas de la séptima división han efectuado un nuevo desembarco en Borneo 22 kms. al Noroeste de Balikpapan.

Bombarderos pesados aliados han destruido una pequeña base japonesa.

PROSIGUEN LOS ATAQUES DE LA AVIACION NORTEAMERICANA

Guam. — Han prosiguido con igual intensidad los ataques de la aviación norteamericana contra Hondo y Kiushiu, así como contra las instalaciones de la

zona de Nagoya. Fué destruido un avión japonés en tierra y otros seis averiados.

6 BUQUES HUNDIDOS

Manila. — Aviones de las fuerzas aéreas norteamericanas en el Lejano Oriente atacaron hoy los objetivos del Suroeste del Pacífico y la costa china, hundiendo seis buques enemigos y averiando otros tres. También fueron atacadas las instalaciones petrolíferas en la isla de los Pescadores entre Formosa y China.

COMUNICADO DEL ALMIRANTE NIMITZ

Guam. — Los cruceros y destructores de la III Flota norteamericana que atacaron las defensas de la costa y la entrada de la bahía de Tokio la semana pasada, no encontraron oposición, según dice el comunicado de Almirante Nimitz, que añade que el mal tiempo impidió continuar los ataques aéreos contra el Japón.

En parte se ha levantado el velo que impedía conocer la situación de las poderosas fuerzas navales y aéreas del Almirante Halsey. El comunicado de Almirante Nimitz publicado varias horas después de la acostumbrada ha revelado que después de los bombardeos las unidades de la Flota se retiraron sin incidentes. El comunicado no declara si Halsey se prepara para reanudar los ataques navales o aéreos. Los japoneses temen la repetición de los ataques de la III Flota, cuyo paradero se ignora desde hace cuatro días.

ESTACION DE RADIO ATACADA

Manila. — Aviones aliados han atacado una estación de radio telegráfica, depósitos de combustible e instalaciones portuarias en el noreste de Borneo.

CONTRAATAQUES NIPONES RECHAZADOS

Chungking. — Cuatro ejércitos chinos han rechazado duramente contraataques japoneses y han logrado avanzar hacia una importante base en poder de los nipones. Se considera importante la liberación de tres importantes aeropuertos.

NO HAY PROPOSICIONES DE PAZ

Washington. — En los círculos bien informados de esta capital se desmiente la existencia de propuesta de paz por parte de los japoneses. — Efe.

Llegan a Vigo dos buques de guerra ingleses

Se harán cargo de un submarino y de un barco mercante alemanes internados en aquel puerto

Vigo. — Ha entrado en este puerto el remolcador británico "Crike" a fin de remolcar hasta Inglaterra a un submarino alemán internado en el puerto desde fines de 1944.

A mediodía ha fondeado el destructor inglés "L. 128" en relación con la incautación del citado Submarino y del mercante alemán "Bessel" de tres mil toneladas de desplazamiento, refugiado en Vigo desde el comienzo de la guerra. — Cifra.



La penicilina aplicada directamente a las arterias

Washington. — La inyección directa de la penicilina en las arterias puede salvar la vida y los miembros de muchos soldados, evitando graves infecciones y amputaciones.

Después de múltiples experimentos se ha llegado a la conclusión de que la inyección intra-arterial es recomendable para el tratamiento de heridas.

Dibujos

para toda clase de labores marcados sobre tela y sobre papel

Especialidades en ESTILO MALLORQUIN

Plaza Atarazanas, 25 - ent.º

Sociedad General Financiera S.A.

(SOFISA)
Ventas a plazos de toda clase de artículos: muebles, trajes de señora y caballero, ropa interior, vajilla, etc., por nuestro sistema del

Crédito Familiar

único por sus condiciones y facilidades.
Sociedad General Financiera (SOFISA)
Sucursal de Palma de Mallorca: Conquistador, 43 - 3.º (Edificio del Banco Vitalicio de España).
Central: MADRID
Alcalá Galiano, 3. — Telef. 37132

España es el pueblo de Europa donde mejor se come

Superamos el período crítico de escasez con nuestros propios esfuerzos

Las destrucciones de nuestra guerra originaron el desastre en el régimen alimenticio

Europa padece un déficit de cien millones anuales de toneladas de víveres

No son resúmenes que hablen de catástrofes pasadas, son realidades patentes de una política acertada que ha logrado superar el período caótico de los primeros tiempos, la aguda crisis posterior para llegar a los días de hoy con un régimen que sirve al mundo de ejemplo y exponente demostrativos de lo que puede la voluntad y el tesón de una política acertadamente dirigida en el problema

fiénte. Si tenemos además presente la ausencia absoluta de carburantes líquidos, escasez de carbón, líneas ferreas destruidas, puentes y carreteras volados. Esta necesidad de cereales panificables se encontró con cientos de miles de hectareas sin cultivar, sin abonos, sin tractores, sin ganado de labor y sin braceros en número suficiente. Así, en 1940 se le llegaron a ocupar alrededor de 200 mil vagones y la cantidad fué en aumento hasta en 1942, que se redujo a 185.000. En 1941 de nuevo volvió la curva ascendente hasta superar los 200.000 vagones que movilizaron el volumen de nuestra producción cerealista.

España necesitaba más de 2.200 millones de kilos de patatas que constituyen un volumen de 221.000 vagones de ferrocarril. A las dificultades antes señaladas, hay que aumentar en este cultivo las plagas del escarabajo que producian una merma grande en las cosechas y para lo que contábamos con escasos elementos con que combatirlos. De todas formas en 1940 se produjeron alrededor de 1.370 millones de kilos y la cantidad aumentó progresivamente hasta 1944, que se aproxima a los dos mil millones de kilos.

España necesitaba cerca de 500.000 kilos al año de legumbres que requerian unos 43.000 vagones para su distribución. A consecuencia de la guerra teniamos cientos de pueblos deshechos, sus huertas destruidas y los cultivos de legumbres abandonados. Con todo ello pudimos disponer en 1940 de 230 millones de kilos, cantidad que se redujo en 1942, llegó a su máxima producción en 1943 y en 1944 se produjeron 248 millones.

Necesitábamos aceite para nuestro propio consumo en una cantidad alrededor de los 200 millones de kilos, que suponen unos 50.000 vagones; existian muchos miles de olivos talados, olivares enteros destruidos y quemados. Así en 1940 dispusimos de 130 millones de kilos. Descendió en 1943 la curva progresiva, que tornó de nuevo a subir en 1944 con 255 millones.

Era necesaria una ganadería que nos permitiera disponer al año de 343.000 kilos de carne, lo que supone un volumen de 49.000 vagones. Teniamos una ganadería reducida y esquelética que sólo nos permitió disponer en 1940 de 160 millones de kilos y en 1944 de 300 millones.

Precisábamos el normal funcionamiento de nuestras industrias de transformación de los productos nacionales y de importación y encontrábamos cientos de fábricas destruidas y careciamos de las materias primas necesarias para el rendimiento normal de las demás.

Necesitábamos medios de transportes, ferrocarriles, camiones, barcos que nos permitieran movilizar la producción nacional y traer a nuestros puertos la importación. Teniamos la lamentable situación que todos recordamos. Era imprescindible un crédito internacional, las reservas de oro necesarias y correspondientes divisas para mantener nuestro comercio exterior. Teniamos deudas adquiridas por los enemigos de España y las arcas nacionales vacías de la expoliación de que habian sido objeto por parte de los rojos.

Apesar de todo España ha resurgido. Superamos el período crítico de escasez por nuestro propio esfuerzo y si la destrucción de nuestra guerra originó el desastre en el régimen alimenticio. España vuelve otra vez su ritmo y consigue con au-



Los establecimientos de comestibles conocieron en otras fechas la soledad de los estantes vacíos y las vitrinas desocupadas. Hoy de nuevo vuelven a ofrecerse al público repletas de artículos no sometidos a racionamiento. (Foto S.O.C.)

bilizar su situación manteniendo su situación manteniendo su autoridad y orden, llegar a estado una dieta parcial que asegure un mínimo de racionamiento a todos los españoles, reglamentando el empleo de sus disponibilidades y asegurando una distribución periódica y justa, base esencial de la economía familiar.

En España no se disponia de un censo de producción y el censo de población en nada se ajustaba a la realidad, los continuos trabajos realizados por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por fin han tenido su premio. El censo de población en 1940 era de 25.877.971 habitantes, en 1944, de 27.775.538. Con los censos pudieron distribuirse los productos básicos para la alimentación.

En contraste con Europa,



La variedad frutera de España se ofrece al público libre de intervención y así las fruterías, en esta época, rebosan de productos del campo a disposición de los consumidores sin cortapisa ninguna. (Foto S.O.C.)

España ofrece hoy un panorama que destaca más con el déficit de cien millones anuales de toneladas de víveres que sufre el continente.

Si el volumen de vagones puede servirnos de índice, somos deficitarios en cereales panificables, deficitarios aún en la producción de patatas, deficitarios también en la producción de legumbres, deficitarios todavía en aceite y en productos cárnicos y así aunque las cifras se van aproximando a las mínimas necesarias para nuestra población es bien cierto que este nivel no lo iguala ningún otro país de Europa.

Y así es curioso observar en la diaria revista que cualquiera puede hacer como los establecimientos ofrecen infinitos artículos de venta libre a precios asequibles que proporcionan a España un nivel de alimentación que ni remotamente alcanza ningún otro pueblo de Europa.

(S. O. C.)

La flota anglonorteamericana reanudó sus ataques contra los objetivos de Tokio

También fueron bombardeados los de Osaka y Nagoya y la base de Shangai

Guam. — El comunicado facilitado esta mañana por el almirante Nimitz da cuenta de que la escuadra anglo norteamericana ha reemprendido sus ataques contra los objetivos de Tokio y de la costa Sureste del Japón.

Al mismo tiempo mis aviones bombardearon los objetivos de Osaka y Nagoya y de la costa de Paramushiro.

BOMBARDEOS AEREOS

Manila. — El comunicado del general Mac Arthur informa que

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos canastillas, encajes, camiserías generos de punto. — San Nicolás, núm. 15.

Ultima Hora

Son recuperadas casi todas las obras de arte clásicas italianas

Han sido halladas en las cercanías del paso del Brennero

Roma. — Casi toda la colección de obras de arte clásicas italianas que son propiedad del Estado, han sido recuperadas. Están valoradas en unos diez millones de dólares, aunque muchas de ellas no tienen precio, han sido encontradas en las cercanías del paso del Brennero, donde fueron conducidas por los alemanes, según la agencia United Press.

Todavía faltan nueve obras maestras de Toscani y algunos bronce y cuadros procedentes de Monte Cassino.

EFE

Llegan a Barcelona 58 israelitas

El río Moder, seco

Barcelona. — Procedente de Palestina, entró en nuestro puerto el vapor español "Plus Ultra".

Trae a bordo 58 israelitas. El próximo día 25 proseguirán su viaje en dirección a los Estados Unidos.

EL RIO MODER

Barcelona. — El Río Moder se encuentra completamente seco.

En su curso han aparecido muertos varios centenares de peces.

CIFRA

Churchill ofreció ayer una comida a Truman y Stalin

Potsdam. — Ayer noche el primer Ministro británico Churchill ofreció al Presidente Truman y al generalísimo Stalin la comida oficial.

Entre los concurrentes figuraban Atlee y el Jefe del Estado Mayor norteamericano.

EFE

Huelga general en Londres

Londres. — Se ha declarado la huelga general como protesta por la demora de la celebración de los juicios contra los elementos fascistas.

EFE

BODEGA MALLORCA ¡¡Elegancia!! ¡¡Distinción!!



Los establecimientos destinados a la venta de productos alimenticios ofrecen hoy el aspecto que reflejan estas fotografías. Aun dentro de las deficiencias de nuestra propia producción, que no llega a cubrir el volumen total de la demanda actual, en España los víveres no sometidos a racionamiento se ofrecen al público para ser adquiridos fácilmente. (Foto S.O.C.)

básico de la alimentación de los pueblos. España es hoy el pueblo que mejor come en Europa. No tratamos de desvirtuar propagandas exteriores sino de anularlas con una realidad. Tampoco deben bastarnos nuestros propios juicios, y puede servir de exponente la sorpresa de quienes nos visitaron influidos por una campaña derrotista que hablaba de hambre y de pauperización en España.

Cierto que hemos sufrido una grave crisis que llegó a su cenit desde el año 1940 al 1942. Aquel período no fué sino la secuela natural de una guerra civil donde por causas diversas se originó la ruina de nuestras producciones en materia prima y víveres. Hemos de fijarnos tan sólo en cifras a partir de 1940. En esta fecha apenas si hemos podido reponer lo que la guerra destruyó, la agricultura arruinada, la ganadería más que diezmada, los centros productores desaparecidos y las importaciones limitadísimas por la escasez de dinero y por los obstáculos de otra guerra en el mundo.

España necesitaba de más de 3.000 millones de cereales panificables.

Esta cifra significaba un volumen de más de 300.000 vagones; ni las tierras producían tal cantidad, ni disponíamos de vagones en número su-

DEPORTIVAS

DE VERANO...

Fantasías y realidades

El premio con que la Federación Española de Fútbol va a recompensar a Jacinto Quinceles será en forma de cheque, con un cinco delante y tres ceros detrás, seguidos de esta palabra: "pesetas".

Antonio Mesquida, el excelente defensa del C. D. Mallorca, ha renovado el contrato por su club, cuyos colores continuará defendiendo con su entusiasmo y su tesón de siempre en la próxima temporada.

Quedan así desvirtuados los rumores sobre supuestas tiranías.

El nuevo entrenador del Murcia será Travieso, el que lo fue del Constancia.

No ocupará tal plaza, pues alguien que se decía por aquí de "anhelaba".

Leemos que se están haciendo gestiones para que la próxima...

COMENTARIO

La Liga y la Copa, separadas

La afición deportiva ha recibido con general satisfacción los últimos acuerdos tomados por el Comité Directivo de la Federación Nacional de Fútbol. Principalmente el que se refiere a que las competiciones de la Liga y de la Copa se disputarán por separado.

En la temporada que acabamos de pasar se habían jugado confundidas. El ensayo no pudo resultar peor. Los deportistas se vieron con frecuencia desconcertados. Y los mismos jugadores confundieron tácticas, debido a que de un domingo a otro se les decía: "Hoy es Copa... Al otro es Liga".

Cambiar el método de resistencia y regularidad que siempre ha presidido los partidos de Liga, por la improvisación y el ímpetu que hay que derrochar en las luchas coperas, trajo multitud de fracasos. Y hasta algo de retraimiento en el público. Al final había como una especie de despitte, y nosotros hemos conocido aficionados que se pasaban la semana cambiando sus tablas, porque los partidos de Copa ganados o perdidos los apuntaban en sus cuadros logarítmicos, y se armaban unos líos espantosos.

Felizmente, la prueba sólo se ha mantenido un año. Ahora se vuelve al buen camino, al que pudiéramos llamar tradicional, si el fútbol no fuera un deporte demasiado nuevo. Y todos estamos muy contentos con la clara delimitación de estas dos apasionadas pruebas, de especiales características, con terminación de la Liga el 7 de Abril para comenzar la Copa, con la gran final que se celebrará el 23 de junio.

Los clubs, mientras no llegue la fecha inicial futbolística del 23 de septiembre, se dedicarán a organizar sus equipos. La intensidad de la temporada aconseja a las Sociedades poderosas la selección de buen número de jugadores. Hay que barajarlos todos en los veintiseis partidos ligeros y después escoger para la Copa los más ímpetuosos. También los entrenadores tienen que ir pensando en una separación de jugadores ligeros y coperos.

Y solamente así se puede pensar con optimismo en la conquista de los dos títulos. ¡Que es a lo menos que se puede aspirar con tanto tiempo para prepararse!

Homenaje a los campeones de España

Hoy, en el Frontón

En el Frontón Bajejar, esta noche a las diez, se celebrará el anunciado homenaje a los Campeones de España de equipos de Grupos de Empresa de "Educación y Descanso".

Los muchachos de los "Talleres de Aviación de Son Bonet",

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO.

se enfrentarán con una potente selección regional, disputándose unas medallas donadas por la Obra Sindical.

Las alineaciones serán: "Talleres de Aviación"; Estelrich; Moraguz; Castell; Guilaibert y Homar.

"Selección": Cifre; Tarragó; Pujol; Mut; Chicano.

En calidad de suplentes de la selección actuarán Palau, Mas, Esteve, Roca y Leza.

Al final del encuentro, se celebrará el anunciado festival con curso de bailes regionales para parejas infantiles.

EL CAPITAL Y EL TRABAJO,

elementos básicos de la economía, armónicamente unidos en una gran mutualidad para el sostenimiento en común de las cargas familiares de los españoles.

Esta es la finalidad de la Ley creadora del Subsidio Familiar en que se acusa un vivo sentido de hermandad cristiana.

Los mejores VINOS a los precios más BARATOS los encuentras en la BODEGA MALLORCA. Pl. Cuadrado.

Arturito, 4.º en el Torneo de Gijón

Ha triunfado el asturiano Rico

Gijón. — Ha terminado el II Torneo Internacional de Ajedrez, con el triunfo del asturiano Rico, que se distinguió ya, cuando el Campeonato de España por su buena actuación.

Su victoria se considera muy meritoria puesto que se ha clasificado por delante del campeón de España, Medina, y de Alekine, campeón mundial.

El niño mallorquín ha conseguido el cuarto puesto, después

BODEGA MALLORCA: la mejor surtida. Precios especiales para bodas y bautizos.

de una intervención más que discreta.

Siguen en puntuación: Mampel, Lupi, Bonet, Cjotas, Fernández y Gallego.

El Ministro checoslovaco de Hacienda llegó a Londres

Londres. — Ha llegado a esta ciudad el Ministro checoslovaco de Hacienda.

Recién llegado manifestó que el objeto de su visita es negociar con la Gran Bretaña algunos acuerdos de gran importancia.

EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN EE. UU.

Washington. — Ayer llegó a esta ciudad el embajador de Francia en los Estados Unidos Mr. Bonnet.

El "Agrario" un nuevo club que es filial del "Poblense"

El partido de mañana con el «Granollers»

El Poblense - Granollers de mañana ha despertado interés. Este año, los de La Puebla han querido organizar un partido de fútbol digno de su fiesta mayor, y no se han andado por las ramas.

Ayer, conversamos con un destacado directivo.

—Agradará la contienda del día de San Jaime — nos dijo—. El Granollers está bastante bien; y nosotros le opondremos un conjunto muy apañado.

—¿Cómo formará?

—Así... probablemente: Bannasar II; Serra, Soler; Crespi, Torrens, Urea; Mir, S. Serra, Cjadera, Pons y Fiol. Se trata de un equipo netamente poblense.

—¿Será éste el once titular de la temporada próxima?

Carrera ciclista para principiantes

Se celebrará en el Camp d'En Serralta

Para mañana, miércoles, a las 19'30 horas, se anuncia la celebración de otra gran carrera ciclista en Santa Catalina, denominada "I Circuito Camp d'En Serralta", para corredores sin licencia.

Es casi segura la inscripción de Pascual Martorell y Miguel Bover, primero y segundo clasificados en el III Circuito Santa Catalina, Juan Estarellas, Miguel Mas, José Oliver, etc., y muchos otros que tienen prometida su inscripción.

El recorrido de la prueba será: Hornabeque (salida), Industria, Manos, Fortin, P. Méndez, Ramón y Cajal y Hornabeque (llegada), 21 vueltas a este circuito (31 kms).

Los premios serán los siguientes: Primero, Trofeo Salleras, un vale por un par de zapatos obsequio de La Feria del Calzado y 70 ptas.; segundo, Trofeo Café Escat, una pluma estilográfica obsequio de Establecimientos "Miki" y 50 ptas.; tercero, Medalla deportiva obsequio de don José Mandilego, dos botellas de licor de Bodega Moranta y 35 ptas.; cuarto, una botella de licor de Comestibles Torrens y 15 ptas.

Pemios especiales para corredores de Santa Catalina: primero, medalla deportiva, obsequio de don José Mandilego, dos cu-

¡Fiestas de San Jaime! Champán "NOYA": ¡el mejor!

biertas donadas por A. Bibiloni y 25 ptas.; segundo, una camisa fantasía obsequio del señor Casiano, un cambio de marchas; un timbre obsequio de Ciclos "Minaco" y 15 ptas.; tercero, un farol donado por don Juan Pomar Torres, un timbre regalo de Servicio Estación y 10 ptas.

Durante la carrera se disputarán numerosas primas. Para inscripciones Café Escat, calle de Cima, 32 (Santa Catalina).

TRASPASO

buen local en la calle de Jaime II. — Informes: Dols, Calle San Miguel, 87.

—Si, a excepción de S. Serra, que será sustituido por el alcoyano Blanes. Hay mucha afición en La Puebla. Ahora, precisamente, se está ultimando la estructuración de un nuevo club, el "Agrario", filial del "Poblense" y que será para éste un excelente vivero de jugadores. Nos proponemos que el "Agrario" juegue ya la competición comarcal de tercera categoría.

El Granollers llegará mañana vía Barcelona.

Arbitrará el encuentro el colegiado mallorquín Sr. Llinas.

Las carreras ciclistas de hoy, suspendidas

La empresa del velódromo de Tirador nos comunica que, por causas ajenas a su voluntad, ha tenido que suspender las carreras ciclistas tras motos comerciales que tenía anunciadas para la noche de hoy, martes.

Domingo en INCA vea Ricardo Balderas

el AMO de México

En Roma ha sido creada la "Unitas"

Su fin es procurar la unión espiritual de los pueblos

Ciudad del Vaticano. — Algunos sacerdotes y seglares han constituido en Roma una organización internacional cuyo nombre será "Unitas", con el fin de procurar la unión espiritual de los pueblos, mediante el mutuo conocimiento y la reciproca comprensión entre los católicos y todo slos que, sin serlo, reconocen sin embargo, a Jesucristo Nuestro Señor como Maestro. En una reciente carta dirigida al presidente por el sustituto de la Secretaría de Estado, Monseñor Montini se ha complacido en la iniciativa de la "Unitas", iniciativa que él llama piadosa y oportuna y ha bendecido a todos los miembros de la naciente asociación. Es presidente de ella el prefecto de estudios de la Pontificia Universidad Gregoriana Rdo. P. Carlos Dualle, S. J., francés.

Nuevo superior de la Orden Franciscana de los Frailes Menores

Ciudad del Vaticano. — El Santo Padre ha nombrado al Padre Valentine Schaff, de Cincinnati, Estado de Ohio, Nuevo Superior de la Orden franciscana de los frailes menores. El Padre Schaff sucede en el cargo al Padre Leonardo Bello, recientemente fallecido.

Es la primera vez que Su Santidad el Papa hace esta designación, ya que tradicionalmente el general de la Orden era elegido por el Capítulo General de la misma en Roma, en el que tomaban parte todos los provinciales, pero en vista de las dificultades del transporte el Papa ha decidido hacer el nombramiento directamente.

ESPAÑOLBS: cumplid fielmente todos los deberes y obligaciones que os impone la Ley.

FUTBOL CAMPO «SA FORTALEZA»

Miércoles, Fiesta de San Jaime

A LAS 6 TARDE

Poblense - Granollers

«COPA AYUNTAMIENTO»

La Exposición de Heráldica

(Viene de la 8.ª página)

propietario de objeto, por eso abarca y entran en su dominio los muebles, tallas, pinturas, miniatura, escultura, arquitectura, etc. Por eso la Heráldica presta un servicio valioso para la identificación de los monumentos u objetos en que figura, permitiendo fijar la época y el momento a que corresponden.

Domingo en INCA vea

Paquito PERIS

la revelación de la temporada

Sindicato Provincial del Metal

REPARTO DE CARBÓN DE COQUE DE GAS

Los afiliados que lo tengan solicitado podrán pasar a recoger el vale de carbón de coque de gas, a partir del día 24 del oriente al 17 de Agosto ambos inclusive, bien entendido que de no hacerlo en los días señalados pierden el derecho al mismo. Los residentes en los pueblos lo hará el Delegado Sindical o previa autorización del mismo.

Palma a 24 de Julio de 1945. — El Jefe Provincial del Sindicato.

GRUPO AUTOMOVIL

Comunicamos al público en general que a partir del día 23 del corriente, el Grupo Sindical "Automóvil" en su modalidad de vendedores de Automóviles, bicicletas y accesorios, han tomado el acuerdo sobre el cierre de sus establecimientos los sábados por la tarde, siendo el horario el siguiente:

Mañana de 9 a 1.
Tarde de 3 a 7 y media.
Sábado de 9 a 2 (mañana).

Palma de Mallorca a 21 de Julio de 1945. — El Jefe Provincial del Sindicato del Metal.

OSBORNE

Ha sido expuesta una obra de Tomás Vila

A partir de ayer mañana en la Capilla de las Reliquias de Montesión, ha quedado expuesto un Santo Cristo tallado en madera, obra del conocido escultor mallorquín, nuestro buen amigo D. Tomás Vila Mayol.

Este Cristo será destinado a la Casa de Ejecicios que la Compañía de Jesús tiene abierta en el hermoso pueblo de Sarriá (Barcelona).

Con tal motivo nuestro palano ha recibido múltiples licitaciones.

TRUJALES

para aceite, prensas maquinaria vinícola. Consultad a MARRÓDAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. Apartado 2. LOGROÑO.

Espanoles en Trento

(Viene de la 8.ª página)

Concilio y los historiadores aseguran que en algunos puntos es difícil saber de quién era la iniciativa, si de Lainez o de Salmerón. Llegó a tanto la valía de aquellos PP. Jesuitas, que el Concilio suspendió varias veces sus sesiones, por ausencia de los dos religiosos.

Otra vez el celo apostólico en la provincia de Nápoles, de la que no salió sino en contadas ocasiones y por negocios gravísimos.

Fama igual llegó a conseguir por sus virtudes como por su ingenio. "Y así — añade Ribadeneira — en cualquier parte y más en el Concilio de Trento ponía admiración a los que le oían, cuando decía su parecer entre los teólogos de las materias gravísimas que allí se trataban. Sabía muy bien la lengua latina, griega y hebrea y tenía mucha facilidad, copia y eficacia en el decir.

La modestia y la humildad fueron sus notas características. Tan insignificante se creía que en cierta ocasión — nos afirman sus biógrafos al preguntarle un amigo suyo si era posible que el P. Lainez supiese tanto como él, contestó: "Yo os prometo que entiendo que sabe el P. Lainez tanto o más que yo. Cuanto yo se más que vos".

Tales eran los embajadores del espíritu y de la cultura que España envió al más grande de los Concilios, celebrados por la Iglesia Católica.

Taurinas

Cinco orejas en la tercera de feria valenciana

Valencia. — Se celebró la tercera Feria. Ocho toros, cinco de Gallache y tres de Florea Abaran que se lidiaron en tercero, sexto y séptimo lugar. Actuaron Arruza, Andajuz, Chopi y Parrita. Los toros son bravos y dieron juego, salvo el tercero y el último.

Arruza estuvo bien en su primero. En su segundo, logró orejas, rabo, vuelta al ruedo y saludos. El público pidió que se le concediera la pata.

Andajuz, en su primero, logró ovación, oreja, vuelta y salida. El público pidió otra oreja. En su segundo estuvo regular.

Chopi estuvo regular en su primero. En el segundo logró ovación, oreja y vuelta y salida a los medios. Pasó a la enfermería, con contusiones leves.

Parrita logró también un extraordinario éxito en su primero: ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas al ruedo y salida a los medios. El público pidió se le conceda la pata. En su segundo estuvo discreto.



TEATRO PRINCIPAL

HOY

Desde las 4 de la tarde

Extraordinario programa doble

Los muertos andan

y

María Walewska

por

Greta Garbo y Charles Doyér



Cines

Imágenes núm. 30

Campo, hombres y máquinas
Una riqueza del agro español.
— La recolección de la patata en la comarca de Mataró. Envíos a distintas provincias.

Recolección de maíz en Illinois. — Un campeonato original con 22 concursantes. La prueba dura ochenta minutos. Floyd Wise recoge una panocha por segundo.

Cosecha de trigo en Walla Walla. — Siega, triga y empaquetado. La fecunda labor de los granjeros.

Una famosa hacienda de Nueva Jersey. — 7.000 hombres al trabajo. La moderna maquinaria agrícola. Laboratorios químicos e invernaderos. Se cultivan veinte clases de hortalizas. La aviación modifica las condiciones atmosféricas y acaba con las plagas de insectos dañinos.

Domingo en INCA vea

Rafael LLORENTE

el AS de los novilleros

Noticiero "NO-DO" núm. 134 A.

Arte taurino. — La rejoneadora peruana Conchita Cintron actúa en la plaza Monumental de Barcelona.

Al margen de la guerra. — Tropas norteamericanas adoptan a un huérfano chino.

Cádiz. — El Ministro de Marina preside la entrega de una bandera al Departamento Marítimo.

Frentes de guerra. — La lucha en el Pacífico. Conquista de la capital de Okinawa.

Reflejos del mundo. — Entrega de una nueva superfortaleza volante B-29 en la Casa Boeing de San Francisco.

El Capitolio y la estatua de la Libertad iluminados al terminar la guerra en Europa.

La madre del Presidente Truman llega a Washington.

Madrid. — El Caudillo preside la Reunión del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Nuevo obispo tailandés

Es un sacerdote secular

Ciudad del Vaticano. — Un decreto de la sagrada Congregación de Propaganda Fide, nombra al sacerdote secular Luis Telle, tailandés obispo tailandés que ha sido ya consagrado.

Nació en Siam en colonia cristiana, y fue antes maestro de escuela. Se ordenó sacerdote en 1910 y ha enseñado tres años en el seminario. Durante la persecución se mostró valiente defensor de los cristianos.

Se modifica la constitución del Consejo Superior del Ejército

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras disposiciones la siguiente:

Ministerio del Ejército:

Decreto modificando la constitución del Consejo Superior del Ejército. Estará integrado con carácter permanente, con voz y voto, por el Ministro del Ejército que ejercerá la presidencia, los Capitanes Generales de región con categoría de Teniente General, el General Jefe del Ejército de Marruecos, los Tenientes Generales con mando de grandes unidades, el General Jefe del Estado Mayor Central del Ejército y el Subsecretario del Ministerio, que ejercerá las funciones de secretario del Consejo.

CARTELETA

Actualidades. — Desde las 3'30: Documental "Imágenes" y Noticiarios "No-Do".

Astoria. — Desde las 3'45: "El hombre de la selva" y "El capitán Furia".

Avenida. — Desde las 3'30: "Miguel Strogoff" y "Justicia corsa".

Balea. — Desde las 3'30: "21 días juntos" y "La llama de Nueva Orleans".

Born. — Desde las 3'45: "Trio Tonelli" y "Ella, él y sus millones".

Hispania. — Desde las 6: "El hombre de los muñecos" y "Casados sin casa".

Lirico. — Desde las 3'30: "Angela es así" y "Una mujer de carácter".

Metropol. — Desde las 3'45: "El capitán Furia" y "El libro de la selva".

Moderno. — Desde las 3'30: "Te quiero para mí" y "El Doctor misterio".

Principal. — Desde las 4: "Los muertos andan" y "María Walewska".

Protectora. — Desde las 3'45: "Miguel Strogoff" y "Justicia corsa".

Rialto. — Desde las 3'45: "Te quiero para mí" y "El doctor misterio".

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión.
Calle Herrería, 101

BORN

MIERCOLES

UN PROGRAMA CUMBRE
INSUPERABLE

2 GRANDIOSOS FILMS 2

EL GRAN AMOR

por ZARA LEANDER

Sensacional Reestreno

EL HIJO DE MONTECRISTO

por LOUIS HAYWARD

JOAN BENNETT

GEORGE SANDERS

¡Una mujer en peligro!

SU BESO SELLARIA UN
ODIOSO PACTO QUE SOLO
UN HOMBRE TENIA EL
PODER DE DESHACER
ESTE HOMBRE ERA

El Conde de Montecristo

A estocadas abre su camino

Continuando la romántica y
valerosa tradición de su nombre,
hacia una gloria más alta
que la del inquieto aventurero
de DUMAS

Un consejo "PROFIDÉN"

Previene las caries dental y la piodontitis — verdaderas plagas sociales — visitando periódica y preventivamente al odontólogo y cepillándose diariamente con

CREMA DENTAL CIENTÍFICA PROFIDÉN

C. S. 5189

LABORATORIOS PROFIDÉN, S. A. — INVESTIGACIONES Y PREPARACIONES ODONTOLÓGICAS

COMENTARIOS

Esclavos del reloj

Tiene razón un mi amigo al decir que el reloj es un artefacto muy bonito, que sirve es- trictamente para decorar una consola o un hueco de pa- rede y hasta como complemento del establo personal, pero mejor estaríamos sin relojes. Los grie- gos y los romanos, que tenían que contentarse con aquellos sistemas primitivos y tan poco exactos de contar el día y re- signándose a conocer la hora de manera solamente aproximada, eran más felices que nosotros pues no vivían nunca esclavos de los minutos.

Ciertamente, a nosotros, los modernos, acostumbrados a dis- tribuir el tiempo en fracciones menudas y precisas y a tener el reloj como compañero indispen- sable en nuestra vida febril, nos parece casi imposible que los hombres de la antigüedad grie- ga y romana viviesen, como hoy no se avienen a vivir, ni los campesinos, en una feliz incer- tudumbre acerca del tiempo que pasa. Pero tal vez nuestro re- loj ha quitado a la vida una parte de su poesía, desmenu- ando y pulverizando el día que es unidad de sol y de luz y sus- tituyendo al "carpe diem" la ansiedad de aferrar el instante fugaz.

El tic-tac del reloj ha obliga- do en realidad al espíritu hu- mano a ritmos automáticos que sólo conocen la rigidez del ace- ro y la uniformidad de la má- quina, y hasta ha llegado a tras- locar el concepto filosófico del tiempo. Porque el tiempo, dicen los filósofos, es un ente de razón "cum fundamento in re", no existe por sí solo; recuérdese aquello de Aristóteles: "si no existiese el alma, no existiría el tiempo"; pero los relojes han como estereotipado el tiempo y nos esclavizan a él.

Y como si esto no bastase, no sólo hemos cometido los hombres la solemne tontería de hacernos esclavos del tiempo por medio del reloj, sino que nos hemos hecho también esclavos del mismo reloj. Porque para que el reloj corra es preciso darle cuerda. Cada día, cada semana — según sea la clase de reloj que rige nuestra vida — nos vemos en la precisión de darle de comer si no queremos que se pare. De modo que so- mos nosotros mismos quienes nos hemos puesto la doble ar- golla al cuello. ¿Cabe mayor es- clavitud?

A mí, concretamente, una de las cosas que más me aurren es la de dar cuerda a un reloj, especialmente un reloj de pared, y, sobre todo, cuando para ha- cerlo hay que subirse a una si- lla. No quiero decir que éste sea un trabajo abrumador, pero es molesto, aun cuando en aquel momento no piense uno en las filosofías anteriormente indica- das. Como consecuencia, mi re- loj de pared suele a veces pa- sarse algunos días sin pienso y en la más descansada quietud. Cuando me doy cuenta y le miro, díriase que él también me mira no ya con cara de ham- bre, sino de rabia a la vez es- pecialmente si en aquel mo- mento se me ocurre echar un vistazo al reloj de pulsera para averiguar en éste lo que no me es factible en mi olvidado "se- ñor". "Aun hay clases!", pa- recerá decirme con ira. Y yo, "es- clavo" suyo, no puedo "menos" de darle cuerda.

Pese a todo esto, no hay dos amigos en el mundo más inse- parables que el hombre y el reloj. Será que al cabo el hom- bre, mal de su grado, también marca el tiempo aunque de dis- tinta manera. En la esfera del reloj se marcan las horas y en la cara del hombre, no las ho- ras, sino los años. Hay la dife- rencia, muy notable por cierto, de que el reloj parece sentirse muy satisfecho de realizar su servicio; en cambio al hombre le pone de muy mal humor que se le note el año marcado en su cara.

LIMOSNA INDISPENSABLE

Para la necesaria y urgente "Obra de las Iglesias" se celebrará el domingo día 5 una cuestación en todas las iglesias y oratorios de la diócesis

Los elementos de A. Católica de todas las parroquias de Mallorca han de hacer activa propaganda para el éxito de la colecta

Nuestros lectores pudieron enterarse hace unos días del apremiante y esperanzoso llama- miento que el Prelado diocesa- no hace a todos los fieles de Mallorca "pidiéndoles nuevo y abundante socorro" para que no tengan que suspenderse las obras en los templos parroquia- les que en cinco bien escogidos lugares de nuestro ensanche se están construyendo.

La piedad mallorquina que en tan variadas formas se manifiesta, que sabe dar generosa- mente aún para lo que siendo loable no es tan urgente ni ne- cesario como la labor que rea- liza la "Obra de las Iglesias", ha de escuchar seguramente la llamada del venerable Arzobis- po-Obispo, que pide un abun- dante socorro para que los tem- plos comenzados a construir puedan ser prontamente termi- nados.

No hacer un esfuerzo, un ver- dadero esfuerzo económico, aunque ello implique el sacrificio de una lícita recreación para contribuir con una generosidad realmente extraordinaria a la colecta que en todas las iglesias de las diócesis así como en sus oratorios públicos y semi-públi- cos ha de realizarse el próximo domingo día 5 de Agosto, sería ingrata e injusta manera de co- rresponder a la solicitud con que el Prelado pide esa limosna necesaria e indispensable.

No es fácil para las decenas de millares de personas cuya vida se desarrolla enteramente en el casco viejo de la ciudad, darse cuenta que Palma, como Madrid y Barcelona y todas las grandes capitales tiene plantea- do el importantísimo problema de los suburbios, en los que vive más del tercio de habitantes de la ciudad, y a los que es casi imposible llegar, —faltando la base principal que es la parro- quia — la apostólica acción de nuestro clero y de las organiza- ciones que como la Acción Ca- tólica cooperan al apostolado jerárquico de la Iglesia.

A algunos pudiera parecerles, tal vez, poco oportuna la fecha del primer domingo de agosto, que coincide con la época en que muchas familias están de veraneo o de vacaciones, para hacer la colecta. Pero se ha de tener en cuenta, primeramente, que cuando la necesidad es ur- gente —y lo es en este caso— no es posible esperar que por simples razones de comodidad hayan de paralizarse unas obras que muy conveniente sería que ya estuvieran terminadas. En segundo lugar, será fácil a todos los fieles contribuir a la co- lecta, pues ésta ha de tener ca- racter diocesano, y en todos los templos aún en los oratorios, el próximo domingo día 5 se postu- lará para la Obra de las Igle- sias.

El venerable Prelado — tal es el interés que tiene por la cons- trucción de los nuevos templos — encarece a sus dignísimos cooperadores en el ministerio que no sólo preparen cuidadosa- mente la celebración de la co- lecta, sino que movilicen a los afiliados de las cuatro ramas de la Acción Católica "para en- comendarles la más activa pro- paganda de la colecta" y espera que "todos pondrán empeño en que el importe de lo recaudado sea lo más crecido que quepa esperar".

No están exentos de contri- buir a la colecta, ni podrían en modo alguno considerarse desli- gados de la obligación de hacer- lo, las feligresías de ninguno

de los pueblos de Mallorca. No ya porque así lo ha dispuesto el Excmo. Sr. Arzobispo - Obispo, sino también porque buena parte de esas barriadas que están sin iglesia, están integradas por gentes del campo que año tras año, creyendo poder mejorar de vida, se han ido afincando en la ciudad.

Nos consta que los organiza- mos diocesanos de la Acción ca- tólica ya se han dirigido a to- dos los centros parroquiales en- careciéndoles que con todo en- tusiasmo participen en la pro- paganda y con extraordinarias limosnas a la colecta del día 5, y del buen espíritu de los cen- tros cabe esperar que la coope- ración de la Acción Católica a la Obra de las Iglesias ha de ser realmente fecunda.

Para que nuestros lectores conozcan el estado de las obras en los diversos templos parro- quiales, en días sucesivos iremos publicando detallados reporta- jes. El que publicaremos en pri- mer término será el de la pa- rroquia de San Sebastián. Si- tuada en una de las barriadas más populares de nuestro ensan- che, en donde el celoso Cura Económico y un reducido número de afiliados a la Acción Católica han logrado ya muchas victo- rias en esa incruenta pero deci- siva batalla de los suburbios.

A. Sabatón Mit

Espanoles en Trento

El P. Alfonso Salmerón, teólogo del Papa

Igual fama llegó a conseguir por sus virtudes que por su ingenio

por ANTONIO ORTIZ

Entre los doscientos españole- les que participaron en el Con- cilio de Trento — a cerca de los dos centenares, hace llegar Sainz de Baranda el número de nuestros paisanos que estuvie- ron en la magna Asamblea — descuella por la luminosidad de su ingenio y la fuerza probato- ria de sus disertaciones el P. Alfonso Salmerón. El fermó parte de aquella inmensa legión, de aquel recundo plantel de santos y de sabios, de teólogos y de fundadores, "que figuro — dice Menéndez y Pelayo — al frente de todas las naciones católicas en otro de los grandes es- fuerzos contra la Reforma en el Concilio de Trento, que fué tan español como ecuménico, si vale la frase. "No falta en la enumeración que el gran polí- grafo hace de las glorias del Concilio el nombre del insigne jesuita, al lado de sus otros compañeros". ¡Cuán hermoso papel harán en la historia del Concilio los guerreros, Cuesta, Blanco y Gorrionero; el mara- villosos teólogo, don Martín Pé- rez de Ayala, Obispo de Segor- be, que defendió invenciblemen- te contra los protestantes el va- lor de las tradiciones eclesiásti- cas; que el rey de los canonis- tas españoles, Antonio Agustín; comendador del decreto de Gra- ciano, corrector del texto de las Pandectas, filósofo clarísimo, editor de Festo y Varrón, nu- mismático arqueólogo y hom- bre de amensísimo ingenio en todo; el Obispo de Salamanca, don Pedro González de Mendo- za, autor de unas curiosas me- morias del Concilio; los tres

egregios jesuitas, Diego Lainez, Alfonso Salmerón y Francisco Torres.

En verdad que egregia fué la figura de aquel virtuoso jesuita español, a quien enviaron a Trento como teólogo suyo los Pontífices Paulo III, Julio III y Pío IV, había conocido a Igna- cio en la Sorbona, a donde llegó para "pasar a otras ciencias ma- yores y ver nuevas universida- des y nuevas tierras, y enrique- cerse mas con los tesoros que están escondidos en las minas de la sabiduría", según nos cuenta el P. Ribadeneyra, en su maravillosa biografía del Padre Salmerón. Porque ya desde pe- queño era grande su fama como estudioso. "Oraba en latín y en griego, con grande admira- ción de los que le oían y se se- ñalaba entre todos sus condiscípulos, y se llevaba los premios que se ponía para los más do- ctos e ingeniosos, y era uno de los que en esto más se aventaja- ban en la Universidad de Al- calá.

Alma tan hermosa supo alle- garsela aquel que fué "mozo, lozano y pulido" a quien le hervía la sangre y estaba ansioso de gloria militar, metido en to- das las vanidades del mundo, amigo de galas y de traerse bien. Pero ya Dios le había he- rido con su llama de luz y and- daba ahora Ignacio por París metido en una empresa de gran monta: crear una nueva Mili- cia, que anduviese en guerra constante contra la herejía, des- encadenada por Lutero y su- friese local ambición misione- ra. Alfonso es de los escogidos. Vino de Alcalá con Lainez y de ambos dicen los historiadores de aquella época que "eran man- cebos de singular habilidad y grandes esperanzas. A los cua- s dice el P. Ignacio doncióo les dió el P. Ignacio los Ejercicios espirituales, en el mismo tiempo que los hizo el P. Fabro y por ellos se determinaron a seguirle.

A los 26 años Paulo III le envió a Irlanda como Nuncio apostólico. Después Francia, Polonia, Alemania y Flandes conocieron sus actividades di- plomáticas. Por último Trento. Al lado de aquella gigantesca figura que se llama el P. Lainez, alma de la magna Asam- blea tridentina. Con Lainez tra- bajó Salmerón, en las tareas del

(Continúa en la 7.ª página)

La Exposición de Heráldica

La heráldica es una ciencia auxiliar de la historia y su conocimiento va cada día perfeccionándose y siendo más necesario

Por FRANCISCO ABAD RÍOS

Si siguiendo la costumbre ad- quirida desde que fué fundada la Sociedad Española de Ami- gos del Arte, reúne periódica- mente una exposición cuyo te- ma constituye siempre una no- vedad; no sólo para el gran pú- blico aficionado, sino hasta para los especialistas. Numerosos ca- pítulos del Arte Español de épocas pasadas y especialmente en lo que a las industriales y decorativas se refiere, han sido conocidos y divulgados gracias a estas periódicas exhibiciones; pero no se han contentado con esto, sino que el deseo de dejar recuerdo perdurable, han publi- cado en los catálogos de las mismas, libros excelentes que honran nuestra bibliografía ar- tística. Ayer fueron las Minia- turas de retrato, Adánicos, Re- tratos del siglo XIX, Orfebrería civil, hoy es la heráldica.

Por muchos se considera la

Las tropas francesas evacúan sus cuarteles de Siria

Londres. — Las tropas fran- cesas han comenzado ayer — comunican de Damasco — la evacuación de sus cuarteles en toda Siria.

Heráldica como una afición que responde a un sentido de vani- dad, de halagar instintos de orgullo y de supremacía social. Si así fuera, no merecería siquiera la atención de quienes tienen un ideal en la vida digno de su condición de seres racionales. Pe- ro no es esto, la Heráldica; sino una ciencia auxiliar de la His- toria y cuyo conocimiento cada día va perfeccionándose y sien- do más necesario.

Los Mecenas dejan impreso su escudo en las obras que pro- tegieron, lo mismo en un edifi- cio, que un sepulcro, que en una escultura o en un libro. Pero la interpretación y conocimiento de los escudos está llena de dificultades, porque con el tiempo se fueron acumulando blas- ones de los diferentes estados que recaían sobre un mismo titular. Además al recaer en hembra las grandes casas, exi- gian no se olvidasen ni queda- sen postergadas por el apellido varonil que lo reemplazaba; en muchos casos, además era co- rriente el mandato de los fun- dadores de mayorazgos obli- gando a llevar sus armas. Man- dato que fué frecuente y gene- ral.

En una Exposición de esta clase, cambian todas las activi- dades de la vida, ya que una de las aplicaciones de la Heráldica es la de servir para se- ñalar la posesión con el uso del blasón perteneciente al dueño o

(Continúa en la 7.ª página)

La flota norteamericana cuenta con 1.500 buques

Washington — El Departa- mento de Marina ha revelado con ocasión del quinto aniversa- rio del programa naval de los dos océanos, que 1.322 barcos de combate con un total de 3 millones 128 mil toneladas han sido agregados a la flota desde 1 de Julio de 1940.

Desde Pearl Harbor la escua- dra en general había aumentado de 7695 barcos a más de 100 mil unidades auxiliares y bar- cos de todos los tipos.

Deducidos 140 buques de com- bate pedidos en el transcurso de la guerra, así con otras nu- merosas unidades cedidas a otras naciones, en 1 de Julio de 1945 se contaba con un total de 1.500 buques de guerra con 4.453.415 toneladas. — Efe.